

感恩、無盡的感恩 11/24/2019 梁德舜牧師

十一月廿八日(禮拜四)是美國的感恩節，是與家人、親友團聚的一項傳統節日。

感恩節(Thanksgiving Day)是美國固有的節日，原意是為了感謝上帝賜予的好收成。是一個家庭團聚的節日，也是重敘親情、友情的時刻。在那一天，就是單身漢也總是被邀請到別人的家裏，同大家一起分享感恩的歡樂，並且感謝神的恩惠。

1620年，一艘名叫「五月花」的帆船離開英國駛向美洲新大陸，船上的102名乘客都是清教徒。他們要尋找一個地方，在那裏他們可以用他們自己的方式敬拜神。這批人是來自英國的清教徒。為了躲避英國的宗教迫害，登上這艘將帶給他們新生活的小船。

在66天顛簸的航程中，所有的大人和孩子終於在1620年11月，這批勇敢的清教徒在馬薩諸塞州岩石海岸上的普列茅斯登陸，當時正值北方的嚴冬。他們面臨數月可怕的飢餓、疾病與死亡。結果，近一半的人(47人)死在那個冬天。

1621年的春天他們開始勘查土地，並且計劃建立自己的小城鎮。這時候一些令人驚奇的事情發生了。有一個英語說得很流利的印第安人，叫司光恩徒(Squanto)，來拜訪他們，並教導他們怎樣用印第安人的方式種玉米來養活他們自己。

其次印第安人還教給他們如何種植當地的蔬菜——在玉米行距之間插種南瓜、葫蘆和紅薯，及怎樣烹制楓樹糖漿。

感恩節的正餐，餐桌上總是擺滿了各式各樣的美味食品。自然主要是火雞。吃南瓜餡餅是讓大家記得當年印第安人曾送給第一批定居者這樣的禮物。

我想感恩節其實很像以色列人慶祝的「住棚節」(利23:33-43)，因為住棚節是一個慶祝豐收、向上帝感恩的節日，上帝吩咐以色列人在豐收的季節要舉行住棚節七日，使他們的子子孫孫世代代不可忘記上帝，如何從埃及做奴隸的地將他們的先祖拯救出來，得以進入一個自由的迦南地。

在感恩節中，我們需要知道：

1) 感恩節是一個回想的時候

申16:12 記載上帝說：「你也要記念你在埃及作過奴僕。你要謹守遵行這些律例。」

人的心若不知感恩，生命就會失去喜樂，當你回想過去，比較今日，你一定會有許多值得你向上帝感恩的事。

2) 感恩節是一個分享的時候

申16:14 節記載說：「守節的時候，你和你兒女、僕婢，並住在你城裡的利未人，以及寄居的與孤兒寡婦，都要歡樂。」

感恩節也是一個分享的節慶：與家人分享、與困苦人分享。

上帝要以色列人在過住棚節的時候，要照顧住在他們之間的寄居的與孤兒寡婦，我們當關懷到困苦的家庭或是孤兒寡婦的家庭，來與他們分享上帝的愛與恩典，也同時在紀念那些無助、困苦的人，與他們一同來分享上帝給我們的豐富資源與物資。

3) 感恩節是一個數算恩典的時候

申16:15 節：「在耶和華所選擇的地方，你當向耶和華—你的上帝守節七日；因為耶和華—你上帝在你一切的土產上和你手裡所辦的事上要賜福與你，你就非常地歡樂。」

感恩節也是一個數算恩典的節慶：數算上帝的恩典、數算人對我們的幫助。